



嘉鱼多措并举缩小小城乡差距

投1.7亿元改善薄弱学校办学条件



本报讯 通讯员皮道琦、方琼报道:嘉鱼一小方家庄校区(原鱼岳六小)毗邻邻家庄村,占地18亩,原有教学楼两栋,生活用房一栋,部分操场硬化,已闲置多年。如今,该县将投入960万元在此修建一所新校。

县政府将“在城区改扩建一所公办小学”列入2019年“十件实事”之一。新校预计容纳学生810人,届时城区大班额问题将进一步得到缓解。

目前该校教学楼改造和场地建设项目前已完成设计和预算,综合楼已完成勘探

工作。

2014年起,该县五年总计投入1.7亿元,统筹推进城乡学校标准建设,改善薄弱学校办学条件,全面完成《嘉鱼县全面改善义务教育薄弱学校基本办学条件规划(2014年—2018年)》,进一步缩小城乡办学差距,使农村学生在家门口就能享受到优质教育资源。

2017年建成的嘉鱼县第一小学,目前在校学生1570名;2018年嘉鱼县政府签约引进武昌首义学院,内设中小学,目前已开工建设。

这是该县优化资源配置,推进基础教育工作的积极体现。

据悉,嘉鱼县共有各级各类学校109所。近年来,该县紧紧围绕推进教育工作

“高位优质均衡”发展的总体目标,坚持“幼教抓普及,小学抓调整,初中抓规范,高中抓管理”的整体思路,不断深化教育改革,大力实施素质教育,全县基础教育工作呈现良好发展势头。

该县始终坚持把立德树人作为教育的根本任务,提高中小学德育工作的针对性、时效性和科学化水平。充分发挥课堂教学在德育工作中的主渠道作用,改进教学方法,优化教学手段,提高德育课的质量和水平,打造了县实验小学“红色宣传教育”,潘家湾中学“修身教育”等系列德育精品课程。

同时,坚持学校教育、社会教育、家庭教育三结合,广泛开展研学旅行、社区公益服务等系列活动,充分发挥青少年校外活动中心作用,把德育融入生活、融入社会、融入习惯养成教育之中,提高学生思想道德素养。着力经典传承,提升学生文化素养,大力开展经典诵读、戏曲进校园活动,推进本土文化传承。

该县还突出队伍建设,激发教师队伍活力。

开展师德教育月主题活动,通过学习、讨论、反思、征文、演讲等形式,引导广大教师依法执教、廉洁从教、乐于从教。

2018年10月,该县按照科学合理、精简效能、注重实绩、按岗聘用、合同管理的原则,完成了全县教育系统岗位设置工作,并兑现了岗位工资待遇,进一步完善了教师岗位管理,畅通了教师职业发展通道,激发了教师队伍活力。

5月27日,在金盛兰“1+5”项目施工现场,工人们正在紧锣密鼓地进行施工作业。

据了解,该项目是金盛兰冶金着力优化产业结构,推进以现有公司生产经营为支柱,300万吨产能调剂项目、中兴拓再生资源项目、中兴盛炭素新材料项目、中兴隆高精棉纺织项目、嘉通综合物流园项目为配套的产业集群。新增投资130多亿元,新增占地面积2300余亩,项目全部建成达产后,可实现年工业产值超300亿元,税收15亿元,提供就业岗位1.2万个。

目前中兴拓项目已进入投产阶段,其余4个项目正抓紧工期做好土建和钢结构工程,预计年前完成全部主体厂房建设及厂区道路建设。

通讯员 倪宁 摄



嘉鱼农村环境综合治理智能监管平台投入运行

本报讯 通讯员胡蓉报道:5月29日,由县住建局牵头建设的嘉鱼县农村环境综合治理智能监管平台正式投入使用。

该平台通过先进技术和手段对农村生活垃圾从产生到收集、运输、处理等全过程进行智能监控;对环卫日常管理所涉及到的人、车、物、事进行全过程

实时管理;合理设计规划环卫管理模式,提升环卫作业质量,降低环卫运营成本。

据悉,嘉鱼县农村环境综合治理智能监管平台主要包含九大子系统,环卫基础设施监管、环卫作业车辆智能监管、农村保洁人员监管、农村垃圾收集智能监管、乡镇垃圾转运站监控、农村

生活垃圾智能监督考核评价、智能环卫APP、日常业务指挥调度子系统、农村生活垃圾治理大数据分析等,并预留接入接口,供后期污水管理信息平台接入。

以前,嘉鱼县主要采取督办检查及暗访等方式来对农村环境治理进行监管,无法做到实时监控,监管力度不

强,环境治理效率也无法达到理想状态。

通过这次农村环境综合治理智能监管平台的建立,住建局工作人员可在一楼监控指挥调度中心实时监测各镇村垃圾中转站、环卫车辆等运行现状以及保洁员保洁作业的情况,并可查阅自动生成的数据报表。

铿锵玫瑰吐芬芳

通讯员 刘奥

对于桂婳这个名字,陆溪镇无人不知晓,她就是湖北嘉珍生态农业发展股份有限公司法人代表兼总经理。

湖北嘉珍公司是一家专注于莲藕从种植培育、收购、初深加工再到销售“一条龙”的现代化企业,开发了泡藕带、泡藕片、藕粉、藕夹、藕丸、休闲莲子等12个系列20多个品种,产品销往北京、杭州、广州等20多个大中城市。

这几年来,桂婳凭借敢为人先、勇于创新的企业理念,为扩大中国地理标志“嘉鱼珍湖莲藕”的品牌影响力做出了巨大贡献,受到了各级党委政府的高度赞扬和社会各界的一致好评。

作为企业负责人,桂婳时时事事

嘉鱼建立“三新”干部库

烈推荐新时代新担当新作为“三新”干部。

近日,嘉鱼县抽调30名组工业骨干,组成6个调研组对全县8个镇、43个县直单位的领导班子和优秀干部进行专题调研,了解掌握全县机构改革后领导班子运行情况,摸排一批“三新”干部。经过扎实调研和综合分析,建立100人的“三

新”干部库,评定20个“三新”领导班子,引导全县广大干部树立正确政绩观,激励各级干部奋发向上、担当作为,锐意改革、攻坚克难。

自中央出台《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》以来,嘉鱼县制定具体实施方案,从政治上激励,工作上支持、待遇上保障、心理上关怀等

方面,提出具体举措,在干部选任、评优评先时,向“三新”干部和班子倾斜,激励干部担当作为。

同时积极探索落实干部容错纠错机制,2018年以来,对1名村干部进行免责,提拔使用4名曾受处分的干部,为4名干部澄清不实信访举报,追责问责347人次。

青年党员显身手

通讯员 龚丽

鱼岳镇南街社区党总支书记尹鹏听说三湖春天小区有一位名叫赵维的退伍军人,在部队荣立过三等功,且他出身军人世家,家中三代都是军人,党性过硬,是一个不可多得的人才。

尹鹏通过多方打听得到赵维的联系方式,主动联系赵维,通过与赵维的进一步沟通了解,确定赵维是一名对党非常忠诚的党员,具有较强的服务精神,主动吸纳赵维进入基层党支部委员会,举荐赵维担任三湖春天党支部书记。

在赵维担任三湖春天党支部书记的短短几个月,接到居民反映,彭厨餐饮店产生的油烟污染和通向楼顶的烟道产生噪音扰民,油烟机震动导致顶楼房屋漏水,严重影响楼栋居民生活,而彭厨认为其相关手续完备没有过错,双方产生矛盾纠纷。

赵维了解此事后,第一时间与南街社区党总支反映,与社区党总支、镇党委共同协调县环保部门对彭厨餐饮店产生的噪音进行多次检测,认定餐饮店确实存在噪音扰民行为,责令餐饮店对烟道噪音扰民和油烟污染问题进行整改。经过三湖春天党支部与南街社区党总支的调解,最终双方达成协议,并签订协议书。

“群众之事无小事,我们要对群众有感情、讲信用,处事公平、正义,以上率下、耐心细致地化解群众之间的矛盾纠纷,我们小区党支部更要发挥积极作用,促进社会和谐稳定。”赵维说。

三湖春天住户纷纷感谢南街社区党总支尹书记为他们举荐了一位为民办实事的党支部书记。

都身临一线,吃在厂里,睡在厂里,跑市场,购设备,搞管理,她把所有的精力都放在公司的生存和发展上,她把职工当亲人一样对待。

“从来没想到一个小姑娘能这样吃苦耐劳,为了企业发展拼命的努力,她十分注重人性化管理,我们谁家遇到困难都会帮助一把。”嘉珍公司的张会计这样说道。

同时,桂婳不忘回报社会。嘉珍公司每年都为公益活动捐赠藕片,逢年过节都会给贫困户、孤寡老人发放米油,公司已吸收20位以上贫困户务工,每年人均收入1万元以上。

截至目前,嘉珍公司用于各类捐赠资助活动总计10万余元,带动帮扶周边贫困户100余户。

高铁岭镇

禁烧夏季秸秆

本报讯 通讯员郭袁报道:连日来,高铁岭镇各村组开展秸秆禁烧巡查。巡查组人员告诉笔者,截至当日,已连续数日未发现一起秸秆焚烧事件。

为有效推进秸秆禁烧工作,该镇按照属地管理原则,落实“横向到边,纵向到底”的镇干部包村、村干部包组、小组长包地块制度,构建镇、村、组三级联动禁烧工作网络,一级抓一级,层层落实,做到目标明确,包片包干、责任到人。严防死守,坚决制止秸秆焚烧行为。

同时,充分利用宣传车、广播、条幅、公开栏等方式,大力宣传秸秆焚烧的危害和《中华人民共和国大气污染防治法》等秸秆禁烧和综合利用的相关政策,持续宣传,深入发动,造浓秸秆禁烧氛围,将禁烧政策送到门、宣传资料送到户,切实增强全社会秸秆禁烧意识。

该镇还成立秸秆禁烧巡逻队,深入田间地头开展巡查,做到有烟必查、有火必罚、有灰必究,确保秸秆禁烧工作取得实效。对违法焚烧农作物秸秆的农户,根据相关规定给予处罚;对屡教不改、阻挠执法、情节严重的,协调公安部门坚决给予严肃处理,并约谈相关责任人。

鱼岳镇

落实洲滩禁牧

本报讯 通讯员周凌峰报道:近日,在鱼岳镇长江干堤段面,该镇洲滩禁牧专管员在所辖段面进行来回巡查,查看有无家畜散放现象,加强对滩面上的牲畜进行管控。

为确保将洲滩禁牧工作落到实处,鱼岳社区卫生服务中心对今年的血防工作进行了安排部署,成立了工作专班,强化宣传营造氛围,在辖区江堤沿岸制作了警示横幅、宣传标语30余条,走村串户开展宣传,发放宣传资料。同时,还安排4名洲滩禁牧专管员从3月份起对所涉段面进行巡堤,使洲滩地段无牛放牧、无野粪、无人到疫水活动。

据悉,洲滩禁牧工作将一直持续至11月底,以有效控制传染源,保障血吸虫疫区群众的身体健康。

陆溪镇

妇联走访慰问

本报讯 通讯员刘奥报道:在“六一”国际儿童节即将来临之际,5月28日,陆溪镇妇联开展贫困留守儿童走访慰问活动。

当日,该镇妇联主席来红安带领妇联工作人员来到虎山村、印山村,就2个贫困村留守儿童现状进行了实地调研,查看了留守儿童之家工作情况,并为贫困留守儿童送去了书包、文具、图书、大米、食用油等节日礼物,让孩子们过了一个快乐的节日。

活动现场,来红安关切地询问了每个留守儿童家庭情况,同时勉励他们感恩父母、感恩社会,在家做个好孩子,在学校做个好学生,不辜负老师和家长的期望,成为全面发展的社会主义接班人。

近年来,陆溪镇妇联一直致力于关爱儿童成长,每年都会给贫困留守儿童送去温暖,还组织各类教育、读书活动,给辖区儿童创造了积极健康的成长氛围,让他们感受到党和政府的关心关爱。

下一步,该镇妇联将牢固树立为基层群众服务的理念,进一步创新工作方式方法,围绕广大妇女儿童的急难愁问题开展工作。

新街小学

教育科研结题

本报讯 通讯员杨婧报道:5月25日,“十三五”教育科研规划课题“小学生作文生成过程研究”结题报告会在嘉鱼县新街小学举行。

“‘小学生作文生成过程研究’,从观察角度入手,通过对作文生成过程中的教育学和心理学理论研究,课堂实践指导性强,理论研究造诣较深,对提升小学语文作文教学水平,具有很强的指导性和推广价值,同意结题。”湖北省教育科学研究院基础教育与学前教育研究所杨国金副所长在结题总结会上发言。

今年来,县教育局高度重视教育教学工作,认真落实习近平总书记提出的“六要”要求,坚持“八个统一”,积极组织开展教育教学科研活动,通过教学开放日,活跃“大课堂”,开发校本教材,组织教学比武,教学课题研究等形式,掀起教学科研热潮,不断提升教育教学水平,培养更多更优秀的社会主义事业接班人。



近日,在高铁岭镇杨山村的五组山顶杨家,村民们自发地对辖区内的垃圾进行清理。

目前该镇各村人居环境整治工作有序推进,已清理房前屋后垃圾247处、村巷道口垃圾32处、河岸垃圾11处、庭院垃圾94处、沿村公路垃圾71处、村道沿线垃圾156处;拆除破旧房屋59个、广告牌19个、改厕124个;宅旁、村旁、路旁植树共2978棵。

通讯员 郭袁 摄